
CONSELHO DE ALIMENTAÇÃO ESCOLAR 
CAE 

São.João da Boa Vista - SP 

ATA DA SEXTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE ALIMENTAÇÃO 
ESCOLAR. 
Às sete horas e trinta minutos do dia 09 (nove) de agosto de dois mil e vinte e dois, aconteceu no 
Setor de Nutrição Escolar, sito à Rua Noelet Justolin, 90, a·reunião ordinária do Conselho Municipal 
de Alimentação, onde compareceram a chefe do Setor de Nutrição Escolar Nadir Maria Hilário, a 
nutricionista Gabriela Vicente de Paiva; a nutricionista Débora Cristina Gustavo Vitoréli; os 
conselheiros representantes dos Profissionais da Educação Dulcelene Aparecida f\breu (Presidente 
do CAE), Marcela Rinaldi e Luciana Prado de Assis Mello, e a representante de Pais de alunos 
Elaine Mario Feliciano Urbano. Justificaram a ausência a conselheira Bruna Fernanda Pinheiro, 
representante de pais de alunos, a conselheira Evelize Doniz_et~Rosa, representante da Sociedade 
Civil e o suplente Rafael Vanzela Rinaldi, representante do Poder Público. Inicialmente, Dulcelene 
agradeceu a presença de todos e foi iniciada a sessão. Gabriela informou sobre os treinamentos • 
realizados para gestores e cozinheiros no mês de julho pelas nutricionistas do. $etor. Dulcelene expôs 
a experiência da e1<clusão do açúcar do leite na creche Maria José Lopes, na qual atualmente há 
baixa aceitação, porém como discutido por todos os membros presentes, este será um processo 
gradativo de mudança de hábito, necessário para o cumprimento da Resolução nº 6 de 8 de maio de 
2020, do FNDE. Gabriela também informa sobre a realização de avaliações antropométricas neste 
mês de agosto nas escolas, com o auxílio das estagiárias de Nutrição. Foi apontado o fim do 
quadriênio do CAE e a necessidade da troca dos membros atuais. Foram definidas as datas das 
próximas visitas, a saber: 12/08, 15/08, 24/08, 30/08 e 06/09, todas no período da manhã, com o 
acompanhamento de um membro do CAE. Em seguida, foi realizada a devolutiva das últimas visitas 
realizadas: 
EMEB Sarah Salomão: Cardápio não foi cumprido em sua totalidade, com presença de fritura 
(alteração da guarnição abobrinha refogada por mandioca frita). As cozinheiras foram orientadas a 
realizar a coleta de amostras adequadamente e diariamente; a realizar organização e limpeza do 
estoque de gêneros alimentícios e da geladeira; a retirar os adornos utilizados por uma das 
cozinheiras (brincos); a realização de- melhora da limpeza do ambiente. Assinaram termo de ciência 
pelas irregularidades apresentadas (uso de adorno, realização de fritura e coleta inadequada de 
amostras). · 
EE Domingos Theodoro de Oliveira Azevedo: Houve alteração do prato principal do cardápio 
(peixe ass~do por pernil refogado), porém as cozinheiras informaram que fariam no dia seguinte. 
Foram orientadas ao cumprimento do cardápio, à realização de coleta adequada de amostras e à 
realização de limpeza do ventilador. Cozinheiras também informaram que o lanche da tarde não está 
sendo cumprídô conforme o cardápio devido ao quadro reduzido de funcionários e à falta de 
utensílios, como formas e-assadeiras. 
EMEB José Peres Castelhano 1: Não houve preparação do cardápio elaborado pela nutricionista. 
Escola serviu preparações típicas de festa junina (bolos, doces, salgadinhos, pão com frios, 
refrigerantes, pão de queijo) trazidas pelos pais dos alunos, o que não foi autorizado pelo Setor de 
Nutrição, que então não se responsabiliza pela oferta desses alimentos. O gestor da escola foi 
orientado acerca da informação técnica 036/2022 que estabelece a proibição da oferta de qualquer 
alimento não disponibilizado pelo Setor de Nutrição. Bebidas lácteas com vencimento próximo foram 
recolhidas e foi orientada a preparação do feijão preto que também estava com validade próxima. 
Centro de AEE: Ambiente limpo e organizado. Há necessidade de um fogão doméstico. Cozinheira 
foi orientada sobre a coleta diária de amostras dos alimentos e preparações servidas. 
EE Teófilo de Andrade: O cardápio não foi cumprido devido quadro reduzido de funcionários, que, 
segundo um dos cozinheiros, essa redução ocorre há 1 semana. Foram orientados sobre. a 
necessidade de melhora da organização e limpeza do ambiente, do estoque e dos equipamentos 
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(geladeiras e freezer), além da coleta de amostras diária e de maneira adequada. Nada mais 
havendo a tratar, foi encerrada a reunião, cuja ata foi assinada pelos presentes: 

ano (Titular- Pais de alunos): 

·, 

., . 

2 



.,..,a. 
rf' 

--
,.V' ·~t~- ...... ··-
~ ~ 

CONSELHO DE ALIMENTAÇÃO ESCOLAR - CAE 
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~~ 
Lista de presença reunião ordinária nº 06/2022 - 09/08/2022 

Membro Orgão representante Assinatura 
Bruna Fernanda Pinheiro Pais de alunos - titular 
Fernanda da Silva Fonseca Pais de alunos - suplente 
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Elaine Mario Feliciano Urbano Pais de alunos - titular x-~ ) o ) 
~ -

e- V- ., ,, !ri A,~ . 
Lara Fernanda Bortholucci Barreto Pais de alunos suplente '\ ., .._,,, 

~. . /i 

Dulcelene Aparecida Abreu Entidades Trabalhadores da educação - titular J. /2'. ~1 /,.//' _/ 

Verônica de Freitas Valente Entidades Trabalhadores da educação - suplente ,/ /,,( 
Marcela Rinaldi Entidades Trabalhadores da educação titular :"Yv\ o.Ã ,A.,... llJ ·_VA •. 

Luciana Prado de Assis Mello Entidades Trabalhadores da educação - suplente t 1,.../rlíi, v7JIUJ.P· 
Evelise Donizete Rosa Sociedade civil - titular 

Cleonice Angelini Sociedade civil - suplente 
Liliam Carneiro Zanata Sociedade civil - titular 

Vera Lúcia Zanetti Palermo Sociedade civil - suplente 
Patrícia de Toledo Belmonte Poder Público - titular \ 

Rafael Vanzela Rinaldi Poder público - suplente 
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